

中国高科技“50强”榜单在蓉发布

本报讯 11月20日,德勤中国携手成都高新区联合发布第十五届“2019年中国高科技成长50强”(简称“中国50强”)和“明日之星”评选的获奖企业榜单,并于同日发布《2019中国高科技成长50强暨明日之星》年度报告。榜单揭晓当日,“2019中国高科技成长50强”及“明日之星”,以及系列评选子项目颁奖典礼也在成都举办。

据悉,德勤高科技成长50强项目起源于美国硅谷,每年在美国、中国、德国、日本、澳大利亚等数十个国家同步举行,被英国《金融时报》等国内外主流媒体誉为“全球高科技成长企业的标杆”,全球众多知名企业发展之初都曾出现在上述榜单。

当天的颁奖典礼上,2019年全国高科技成长50强暨明日之星榜单出炉,盛迪医药、速宝网络、云智天下等6家成都高新区企业上榜,成都总获奖数与去年持平,与广

州并列第三。随着颁奖典礼的举办,众多优秀企业在成都高新区交流碰撞和磋商合作,将加速国内外高科技成长企业、人才、资本等高端资源要素在此聚集,助力区域实现高质量发展。

荣登本年度“中国50强”前三甲的企业分别为上海海融信息科技有限公司、成都盛迪医药有限公司和和宝信息科技(上海)有限公司。他们在过去三年的收入增速分别为

268116%、12571%和6666%。报告显示,“中国50强”收入增长率近年来持续攀升,已从2013年的452%升至今年的8146%,其中尖端企业的营收能力非常强劲,5亿以上的企业占比高达26%。从地域上来看,北京的获奖企业最多,深圳第二,成都位居第三。与2018年相比,入选企业的行业分布更加均匀,互联网领域企业最多,占比18%,软件与硬件领域的企业数量位居第二与第三,占

比分别为16%与14%。为表彰表现优秀且极具潜力的初创企业,项目还根据企业估值、创始团队、技术创新和行业发展及排名四个方面标准评选出“明日之星”企业50家,入选企业除集中在北上广深几个城市外,还涌现出厦门、重庆、南京等新兴城市的企业,来自成都高新区的一家人工智能企

业——成都晓多科技有限公司成功入选。晓多科技相关负责人表示,公司成立以来取得的成绩离不开成都高新区良好的营商环境和高效政务服务。此外,从“明日之星”企业的行业分布上可以看出,未来五大行业的发展值得期待,分别是智能硬件、金融科技、智能制造、人工智能和电子商务。(本报记者 马静璠)



乐山市 四川药博会上揽金33.75亿元

本报讯 11月22日,第二届四川(乐山)中医药博览会暨2019中医药产业扶贫大会(以下简称“药博会”)在乐山峨眉山市四川国际旅游交易博览中心正式拉开帷幕。活动共有300余家参展商参展,上千位中医药界专业人士共襄盛会。

本届药博会以“中医药让生活更健康”为主题,由世界中医药学会联合会主办,是首个集“中医、中药、中医药扶贫”为一体的行业盛会。药博会展览面积共2万平方米,设有中药材扶贫展区、地道药材展区、中医药品牌展区、中医药诊疗与康养展区、国际展区、乐山特色展区六个主题展区。展品范围涵盖种苗繁育与种植、地道中药材、中成药、中药饮片、配方颗粒、保健品、中药材加工及检测设备、中医药养生及保健产品、中医诊疗与康复设备等。药博会期间还举办了“乐山十大地道药材”展示以及

12场针对中医药行业发展需求的高端会议、论坛等活动。

此次药博会以“中医药+”为核心,覆盖中医药全产业链,创新采用“展览+会议+体验区”的形式构建“中医药产销贸易对接平台”,着力打造四川中医药产业新名片。在此次乐山市中医药投资推介会暨项目签约仪式上,乐山签约项目25个,揽金33.75亿元,其中投资类项目7个共计28.5亿元;交易类项目18个共计5.25亿元。

据介绍,乐山市是四川中药材主产区之一,全市拥有中药材资源2900余种,中药材蕴藏量居四川省前列。近年来,乐山积极完善中医药健康服务体系,着力构建中医药现代产业体系,坚持推动“中医药+”全产业链融合发展,积极促进中医康养、食疗、保健、研学等与文化旅游相融互动,因地制宜走出中医药产业扶贫实践之路。(本报记者 苏文保)

达州市 秦巴地区商品交易会启幕

本报讯 记者从第九届中国·达州秦巴地区商品交易会新闻发布会上获悉,由中国商业联合会主办,达州市委、市政府承办的第九届中国·达州秦巴地区商品交易会今日开幕。

本届交易会以“奋进大秦巴·筑梦新时代”为主题,展场总面积近100万平方米,设1个主展场和1个分展场,主展场位于达州市通川区复兴农副产品批发市场,设达州综合展区、区域协作展区、县域经济展区、秦巴地区特色小吃品鉴区四大展区,分展场位于达州市达川区杨柳商贸物流园区。交易会共有八项活动内容,包括开幕式暨领导巡馆、东盟商品秦巴地区分拨(交易)中心开馆仪式、中国·达州冷链物流推进会、“吃在四川·味在达州”美食品鉴

会、中国中西部经济技术协作区30届协调委员会全体会、首届中国·达州秦巴地区特色小吃品鉴、2019年中国·达州汽车国际博览会等,活动期间还将开展家居、建材、五金机电、工程机械展销会。

据了解,秦巴地区商品交易会是四川省会展业重点培育的展会,也是四川省“惠民购物全川行”活动的重要品牌之一,对于提升秦巴地区知名度,推动区域经济快速发展发挥了积极作用。自2007年举办首届交易会以来,已经成功举办8届,实现交易额(合同额)210余亿元,项目投资完成130余亿元。如今,交易会已成为秦巴地区对外开放、经济贸易、文化交流的重要平台。(本报记者 杨永忠)

眉山市 举办精神残疾人亲友座谈会

本报讯 为提高精神残疾人参与社会的能力,增进残疾人之间及其家属之间的互动与交流,近日,眉山市开展精神残疾人亲友座谈会。市残联党组书记钟云胜、彭山区常委蒋会强、区残联主席游德成出席会议。

会上,钟云胜向长年辛勤工作在基层、为残疾人事业默默奉献的同志们表达了崇高的敬意和衷心的感谢。他表示,加强基层残疾人组织建设是关系到残疾人组织长期稳定发展,不断增强活力、斗

力和创造力的重大课题,残联组织一定要横向到边纵向到底,深入实际,做好调研,充分调动社会各界力量,会同相关政府职能部门共同研究制定政策措施,扎实推进全市精神防治康复工作。随后,参会精神残疾人家属进行座谈交流,畅谈自己的困难和感受。

此次活动为精神病患者及其亲友搭建了一个很好的平台,对患者家属保持健康的心理起到了积极的作用。(祝南林 周子悦 本报记者 苏文保)

图片新闻



暖心服务 送上门

近期,泸州市纳溪区永宁街道开展“寒冬送温暖 关爱老年人”暖心惠民活动,为辖区失独老人、孤寡老人、“三无”老人上门义诊。目前已有60余人次享受到服务,切实增强了当地老人的幸福感和获得感。

(周超华 摄影报道)

我省启动“健康四川”癌症防治专项行动

本报讯 11月23日,由四川省卫生健康委员会主办,四川省肿瘤医院、省疾病预防控制中心承办的“健康四川”癌症防治专项行动启动仪式在省肿瘤医院举行。省卫健委党组书记沈骥出席并讲话。“健康四川”癌症防治专项行动领导小组和专家组、各医疗机构医护代表、社会群众代表、高校学生代表450余人参加活动。

癌症是严重威胁人民群众健康的重大公共卫生问题,近年来癌症发病率、死亡率呈逐年上升趋势,癌

症已成为四川居民第二大死因。沈骥在讲话中表示,希望各地、各部门认真落实“预防为主、防治结合,群防群控、联防联控”癌症防治新路径,充分调动社会各界参与癌症防治事业的积极性,全力推进全省癌症综合防治体系建设,促进癌症早期筛查和早诊早治,有效遏制癌症发病和死亡上升趋势,切实减轻家庭负担和社会损失。他要求,各医疗卫生机构要加大防癌抗癌科普宣传,加强癌症防治联合攻关,提升癌症防治能力,不断提高我省人民群

众健康水平,推动癌症防治工作再上新台阶。

四川省肿瘤医院党委书记郎锦义希望通过社会公众和癌症防治工作者的共同努力,有效遏制全省癌症发病率和死亡率,逐步提高总体癌症五年生存率,切实减轻个人、家庭和社会负担,以全民健康助力全面小康。他表示,省肿瘤医院作为行动具体实施牵头单位,将全力以赴,切实承担起癌症防治的责任,扎实推进各项工作,推动癌症防治行动落地见效。现场,群众代表郭萍向大家发

出倡议,呼吁大家要主动学习癌症相关知识,积极了解防癌的手段和方法,保持积极乐观的心态,做癌症预防的实践者,为癌症的防治贡献自己的一份力量。

启动仪式结束后,来自省肿瘤医院、四川大学华西医院、省人民医院、成都中医药大学附属医院、省妇幼保健院、省疾病预防控制中心等单位的20余名专家现场开展了义诊活动,300余名群众接受了现场诊疗和肿瘤早期筛查。(本报记者 代俊)

对老年人医务社会工作介入的思考

■ 黄熹微

理论研讨

Acute Care for the Elderly源于欧美医院的老年患者照护体系,意思是老年人急性期快速恢复病房,其核心目的在于通过老年综合评估、多学科团队照护、合理及时的安全出院计划以及适宜的病房环境设置等关键技术,帮助受急性疾病困扰的老人快速康复并重返家庭。医务社会工作者是老年照护团队中不可缺少的一员。然而,在我国西部地区,驻医院开展工作的医务社工尚未普及。本文旨在对老年人急性期快速恢复病房的医务社工介入提出几点思考。

老年人医务社工的角色定位

社会工作者是指在社会福利、残障康复、医疗卫生、社会救助等服务领域,采用专业方法,从事专门性社会服务的专业技术人员。从事医疗卫生的社会工作者,简称为医务社工。尽管医务社工并不直接提供照护服务,但可以运用其综合专业方法贴合衰弱老年患者的需求来解决问题,为医疗和照护提供有力支持。

老年人急性期快速恢复病房工作的特性决定了这其中的医务社会工作不仅具有社工的属性,而且具备老年服务和医务的双重特征,因此有别于社会工作其他领域,并需要专门的学习和训练。

老年人医务社工的工作职责

医务社工在老年人急性期快速恢复病房中的职责包括两个方面:第一,协助患者及其家属,通过扮演服务提供者、个案管理者、辅导者、服务倡导者等角色,增强患者对住院事件的适应性,开展健康教育以促进未来的预防效果;第二,与老年病医生、护士、康复治疗师、临床营养师、临床药师、精神病医生及心理医生,组成专业团队,协助患者处理其与医院系统、家庭系统、社会支持系统的关系,帮助及早制定出院照护计划和跟进服务计划,使患者及早结束健康状态急性期,顺利转入亚急性或长期照护阶段。

老年人医务社工的挑战与反思

社会工作专业核心的人本主义使其为老年人急性期快速恢复病房团队众多专业人士带来最为独特的

视角,也成为解决照护者问题的主力专业力量。作为团队中的一员,社工不再孤军奋战,应当更加注意如何与其他专业人员开展合作以克服挑战与障碍。

第一,社工应当明确各角色职责,证明自身能力。社工不仅应当理解团队成员的角色意义和作用,还需要向合作伙伴证明自己的价值,否则其专业权威性很容易受到其他专业人士的挑战。

第二,社工应当发挥角色流动性,适度倡导新观念。社工应充分发挥自身角色的流动性,根据患者情况、团队合作情况的不同,动态调整自身角色,在倡导者、服务提供者、支持者等角色之间流畅切换。

对于老年人急性期快速恢复病房团队中的其他成员而言,通常会有一个接受社工的适应过程。在适应过程中,有两方面潜在因素有可能导致临床冲突:其一,医生的专业规范强调自治、自律及自我依赖,而社工则强调支持、团队动力及系统分析;其二,社会工作与护理方面有时会因为角色与责任的部分重叠,例如对患者的情绪支持、心理问题的疏导和出院安置后的后续照护

等。为了减少误解与分歧,老年人急性期快速恢复病房团队中的既有成员可以特别关注以下三方面。

第一,老年人急性期快速恢复病房团队应当理解社工的角色。不仅可以阅读社工专业普及类文献,还可以积极参加老年人急性期快速恢复病房会议的多学科讨论。

第二,老年人急性期快速恢复病房团队应当充分利用社工提供的信息。以平等合作的态度从社工收集到的信息中筛选有用的关键点,以此为根据为患者制定更优方案。

第三,老年人急性期快速恢复病房团队应当适当采纳社工的建议。社工有时可能会根据已掌握的情况对医护人员提出修改照护计划的建议,这就需要医护人员进行评估,是否可以对现有的医疗和康复计划做出相应的适当调整,以满足出院后的照护能力。

(本文为四川省科技厅项目“衰弱老年人医院内急性期照护及出院后连续性照护模式的建立和探索”[立项编号2017FZ0096]子课题“老年人急性期照护单元社工协助出院照护”(作者单位:四川省社会科学院))

遗失公告广告登报办理总汇 热线电话: 86615747、13308064232, QQ: 2072683032

Advertisement section containing multiple notices for lost items, company announcements, and legal notices. Includes details for Chengde, Suining, and other locations.